

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 72. SZÁM.

SZERDA, MÁRCIUS 29.

**Elfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 70.— K Félévre . . 340.— K  
Negyedévre 170.— K Egészévre 680.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**

Kapható az összes dohányüzsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kladóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## „Tisza István meghalt, —

Magyarország haldoklik.“ 1918 november 1-én írta ezeket a szavakat olyan politikus, aki sohasem volt Tisza Istvánnal egy párton, sőt egy emberöltő óta úgy ismeretes, mint a függetlenségi párt egyik legelőkelőbb s legenergikusabb képviselője. Nem is azért írta, mintha Tisza István életéhez kötöttnek tartotta volna Magyarországot sorsát, hiszen a természet rendje szerint bekövetkező halál bármilyen fájdalmas, nem ok a reményvesztésre. Hanem azért írta, mert tisztán látta, ami következik. Egy olyan mozgalom, melynek első eseménye a nemzet legnagyobb fiának megölése, a haza életére is végveszély okozója.

Nem igazság az akkori események minden részére bélyeget sütni. Nekünk, akiket akkor nagy vezérünk elvesztésének mérhetetlen gyásza s a szörnyű büntett megtorlatlanságának keserűsége is idegessé tett az akkori uralomtól, bizonyára meg szabad ezt mondani. Nem igazság, mert sok embert épen a megalkudni nem akaró magyarság, a nemzeti szabadság, a tullanuló hazafiság állított az események sodrába. Ám a tévedések beismerése sem a legnagyobb erény és nekünk a forradalom szereplői közül azok a rokonszenvesek, akik most félrevonulva várják azt az időt, amikor majd tisztultabb látással, meghiggadt elmével állhatnak a haza szolgálatára.

Viszont azt sem merném állítani, hogy akik most a forradalmat elítélik, mindnyájan böles és tisztá lelkű politikusok, akiknek kezére a haza sorsát aggodás nélkül bízni lehet. Nekünk a forradalom elítélői közül azok a rokonszenvesek, akik a felforgatótól akkor is, most is igyekeznek magukat távol tartani.

Mi, a Tisza István tábora, könnyen meg tudjuk ezt tenni, ha megkérdézzük magunktól: mit lenne az adott esetben Tisza István. Az bizonyos, hogy ő nem hirdetne üres jelszavaktól duzzadó s felforgatókkal kacérokodó politikát, de nem elégednék meg a jogainknak csak emlegetésével, hanem kemény kézzel akadályozna mindent, ami a jogrendet veszélyeztetni.

A vármegyei főispáni beiktatás alkalmával a főispán azt a célt

lüzte ki, hogy a *fiatalságot*, mely hivatva van örökünkbe lépni, *visszavezessük ahhoz az elszánt, gerinces, meg nem alkuvó, önfeláldozó, izig-vérig magyar szellem-*

*hez, melynek önkarnációja Tisza István.*

Ugy van, — ez legyen feladatunk. Mert Tisza István szelleme él és Magyarország élni fog.

## A belügyminiszter a gyűlések szabadságáért.

**Küldöttség az egységes pártban. — Elő kell állítani a rendzavarókat.**

Budapest, márc. 28. A politikai népgyűléseknek úgy a fővárosban, mint a vidéken ismételt előfordult megzavarása folytán a belügyminiszter utasítást adott ki valamennyi másodfokú rendőrhatalóságnak, amelyben elrendeli, hogy a rendzavaró egyéneket, — vagy csoportokat a népgyűlés elnökének felszólítására, ha a rendbontó magatartással fel nem hagynak, a gyűlés színteréről el kell távolítani, őket elő kell állítani és ellenük az eljárást haladéktalanul folyamatba kell tenni. Ennek megtörténte után, a rendőrhatalóságnak az elhököt fel kell szólni a gyűlés folytatására. — Rendzavarás miatt politikai gyűlést rendőrhatalósággal csak abban az esetben lehet felszámolni, ha nyilvánvaló, hogy a gyűlés a közrend súlyos megzavarása nélkül programszerűleg le nem folytatható. Azokról a politikai jellegű gyűlésekről, amelyeknek lefolytatása a jövőben netán megzavartatnék, a belügyminiszternek haladéktalanul jelentést kell tenni annak feltüntetése mellett, hogy a rendbontók előállítottak-e és hogy annak alapján az eljárás velük szemben megindított-e?

Budapest, márc. 28. A kunhegyesi választókerületnek tíz tagú küldöttsége tisztelgett ma Gömbös Gyulánál, a Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári Párt ügyvezető-alelnökénél és arra kérte, hogy a kunhegyesi kerületben a párt Varga István nyugalmazott főszolgabíróját jelölje hivatalos jelöltnek. Gömbös Gyula köszönetet mondott a küldöttségnek azért, hogy őt felkereste, mert mindig örül, ha a vidék önmaga nyilatkozik meg. Kijelentette, — hogy a küldöttség kívánságát az intézőbizottság elé fogja terjeszteni.

Budapest, márc. 28. A politikai világban a kettős ünnep a vidékre helyezte a politika tengelyét és minden párt igyekezett ki-

használni azt a saját céljaira. Ez a hangulat volt érezhető a pártklubokban is, amelyeknek termeiben részvétlenség uralkodott. Azok körében, akik vidéki utjukról előbb tértek vissza a fővárosba, természetesen a miniszterelnök alföldi körútja körül forgott a beszélgetés. Az egységes pártban a legkedvezőbb optimizmussal kísérik a miniszterelnök alföldi körútjának egyes részletét és sikerét.

Különösen két momentum körül támadt élénk eszmecsere. Az első a miniszterelnök egyik beszédének ama részére vonatkozott, amelyben a jóvátételről emlékezett meg és kijelentette, hogy Magyarország nem fizethet semmiféle reparációt, mert nem is képes fizetni semmit és a magyar nemzet kifejezetten azzal a feltétellel fogadta el a trianoni békét, hogy a Millerand-féle kísérőlevél területi és gazdasági engedményeit az antant be is váltja. A másik momentum nagyváradi Szabó István beszédének az a része, amelyben Hódmezővásárhelyen kijelenti, hogy ő nem foghatott össze azokkal, akik puccs-szerűen hozták vissza a királyt, hanem azokkal kellett összefognia, akik a magyar nemzet szabadságát és függetlenségét a királykérdésben is megőrizték. — Egyébként jellemző — mondotta informátorunk, — hogy az ellenzék körében is elismerik a miniszterelnök sikerét és a hódmezővásárhelyi zászlóbontással szemben nem hallatszanak azok az erős bírálatok, amelyek előbb a miskolci beszédet kísérték.

Az ellenzék körében a vidéki incidensek miatt izgatott hangulat uralkodik és a passzivitás gondolata újra felvetődött. A passzivitás mellett Vázsonyi kardoskodik, viszont Apponyi Albert gróf ellene nyilatkozott. Az ellenzék ebben a kérdésben nem tudott megegyezni és a választásokon részt fog venni.

## A korona 0-57 $\frac{1}{2}$

Budapest, március 28. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 3490—510, angol font 4040—50, dollár 913—23, francia frank 81 és háromnegyed—82 és háromnegyed, márka 268—78, lira 4590—610, osztrák korona 11 és egynegyed—12 és egynegyed, lei 650—60, szokol 1650—65, svájci frank 17.750—850, fr. dinár 1040—50, lengyel márka 21—22.

Utótőzsdén valuták: Dollár 915—16—17, márka 273—4, szokol 1658—60, fr. frank 82, lira 46, svájci frank 176, angol font 4020, lei 656—7, osztrák korona 11 és hétévleád.

Nemesfémek: Ezüst korona 54—54 és fél, forint 117—50, 5 koronás 280—90, Napoleon 3510—30, 20 koronás magyar arany 3590.

A zürichi zárlatnál a korona 0.57 és fél. A zürichi esti magánforgalomban a korona 0.55.

## A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2970—90, pest- és fehérmegyei 2960—80, rozs 2050—80, takarmányárpa 2075—125, sörárpa 2150—2200, zab 2100—150, tengeri 2525—575, repce 4300—400, korpa 1500—520, köles 2400—500.

A liszt- és őrlmények piacán export áru iránt élénk érdeklődés mutatkozott. Különösen a kiviteli illetékmentes rozslisztet keresik. Belföldi árúban forgalom csekély, az árfolyamok inkább névlegesek. Kiviteli illetékmentes 0-ás liszt 65, belföldi 0-ás liszt minőség szerint 42—3, főző 35—7, kenyér 27—31, illetékmentes rozsliszt 45 ab határállomás.

## Az állam nem tudja kielégíteni a menekült egyetemek igényeit.

Budapest, március 28. A menekült egyetemek kedvezőtlen helyzetben vannak. Ezek az egyetemek minduntalan kénytelenek kérelmekkel fordulni a kormányhoz, amely kérelmeknek honorálása azonban épen a rossz pénzügyi viszonyok miatt igen nagy nehézségbe ütközik. Kállay Tibor pénzügyminiszter illetékes pénzügyi szakemberekkel folytatott tanácskozás után egyelőre még azon az állásponton van, hogy az egyetemek kívánságai a mai pénzügyi viszonyok között nem honorálhatók, vagy pedig csak ezeknek az igényeknek igen lenyeges mérséklésével. Reméli azonban, hogy sikerül a pénzügyi kormánytól legalább annyit pénz szerezni, amire a menekült egyetemeknek égetően szükségük van.

## Dr. Baltazár Dezső mellett foglalt állást a vasgyári egyház.

A Miskolci Reggeli Hírlap írja:

Az ugynevezett „keresztény” sajtóorganumok és egyéb „keresztény” nagyságok soha nem mulasztották el azt, hogy a keresztényi és keresztényi testvérsülés dokumentálására ne támadják a magyar protestantizmus kiváló vezéralakját, Baltazár Dezső személyét.

A Baltazár elleni támadásokra a magyar protestáns egyházak legtöbbször azzal feleltek, hogy összejöveteleiken, gyűléseiken visszautasították a támadásokat és ragaszkodásukról és osztatlan szeretetükről biztosították Baltazár Dezső püspököt, akit majd minden alkalommal felkértek eddigi politikájának és áldásos működésének folytatására.

A vasgyári református egyháztanács márciusi ülésén kerültek szóba ezek a Baltazárt ért támadások és az egyháztanács egyhangúlag visszautasította azokat és egyhangú határozatban teljes bizalmáról és támogatásáról biztosította Baltazár püspököt.

Kérdést intéztünk ez ügyben Szarka Gyula dr. vasgyári református lelkészhez, aki az egyháztanács határozatáról a következőket közölte munkatársunkkal:

— A diósgyőri vasgyári református egyháztanács ülésén foglalkozott a Baltazár Dezső dr. debreczeni püspökünket ért hírlapi támadásokkal, melyekben őt a „keresztény” sajtó részesítette. Az egyháztanács indítványomra a következő határozatot hozta:

— A diósgyőri-vasgyári református egyháztanács megütközéssel és mély sajnálattal vette tudomásul a főtiszteletű püspök ur fenkölt személyét ért indokolatlan támadásokat. Szilárdan meg van győződve arról, hogy ezek nagy munkájának folytatásában legkevésbé sem fogják őt gátolni és azok az elvek, amelyeket ő irt zászlójára, amelyek a tiszta szabadelvűség, mélyes hazaszeretet, társadalmi és felekezeti béke és megfiztult emberiség jénében ragyognak, nemsokára diadalt fognak aratni. Egyházunk törhetetlen ragaszkodásáról biztosítja és buzdítja gyenge szavával is a további küzdelemre.

— Az egyháztanács elhatározta továbbá az elsoroltaknak Baltazár püspökkel jegyzőkönyvi kivonatan való tudtadását.

— Ezen határozathoz még csak azt fűzhetem, hogy aki a református Baltazár hazafiasságában kételkedik, az nincs tisztában a magyar református egyház történelmi múltjával, melynek pedig minden fázisa ragyogó példája az állhatatos honszeretet tényeinek.

**Ha jó és szép**  
saját készítésű  
**cipőt**  
akar, ezt csakis  
**Fischer Dezsőnél,**  
Csapó-utca 12-ik szám alatt,  
a legolcsóbban szerezheti be.

## A Gazdasági Egyesület köszönetet szavazott Orbók Attilának

Vasárnap délután tartotta a debreczeni Gazdasági Egyesület március havi választmányi ülését a Polgári és Gazda Körben. Jóna István szép elnöki megnyitója után, melyben összetartásra, együttműködésre buzdítja a gazdaságsadalmat, Rácz Lajos titkár hosszú és alaposan kidolgozott memorandumot terjeszt elő. Rámutat arra, hogy az erdei legeltetést és a kompetencia fát, a debreczeni polgárok ez ősi szerzett jogát, a mai tervezett 120 éves erdőüzem terv teljesen megszünteti. Kimutatja, hogy a debreczeni tölgy-erdőket 60 éves vágási fordulatokkal sem lehet használni, épen ezért pár évtizeddel ezelőtt rátértek a 40 éves vágási fordulatok alkalmazására. A százhusz éves fordulónak előhírnöke már az is, hogy az arra illetékesek a kompetencia fának az idén már csak a felét kapják, a jövőben pedig semmit sem épen akkor, mikor hazánk megcsönkítése miatt fához nem jut a debreczeni közönség. Bizvást hisszük, hogy 120 év múlva már a régi integer Magyarország eltudja látni lakóit elegendő fával. Arra meg épen nincs szükség, hogy olyan talajon, mint a debreczeni, ahol tapasztalat szerint 120 évig nem nevelhető a tölgy, a közönség kárára kísérletezzenek, mert ez csak a jövedelmezőség rovására történhetik minden különösebb haszon nélkül. Ez még csak tervezet, de a Gazdasági Egyesület kéri a miniszteriumot, hogy abba a bizottságba, mely a végleges üzemtervet megállapítja, vonják be az Egyesület kiküldöttét is, hogy megóvhassák a legeltetési joggal bírók és háztulajdonosok érdekeit. A választmány örömmel fogadta Rácz Lajos nagy munkáját. Tudomásul vették, hogy az Egyesület a jövedelem- és va-

gyonadó tárgyában feliratot szerkesztett a pénzügyminiszterhez s ennek kapcsán dr. Orbók Attila volt nemzetgyűlési képviselőnek e tárgyban történt interpellációjáért hálás köszönetet szavaznak. Köszönetet mondanak Arany János és Császár Ferenc kisgazdáknak, amaz 1000 koronát, ez egy métermázsza buzát adományozott az Egyesületnek. A ménes birtok létesítése, illetőleg a Hortobágy hasznosítása tárgyalásával foglalkozó bizottságba a városi tanács kérésére a választmány Jóna István elnököt, Vásáry József alelnököt küldi ki. Gazdasági cseléd és munkáspénztár tagdíj emelésénél a Gazdasági Egyesület határozata az, hogy megkeresi a városi tanácsot, hogy a munkáspénztár hozzájárulások befizetésére bizzon meg valamely hivatal, kezelje a városi házipénztár, vagy adóhivatal, vagy előjáróság, mert ma erre illetékes szerv nincs. A gazdák így kénytelenek Budapestre, a központba küldeni az összeget. Ez az oka, hogy sokan nem fizetik és ebből sok kellemetlenség származik rájuk. Az indítványok során Piszkey Árpád rámutat arra, hogy a Hortobágyon legnagyobb baj a vízhiány. A kevés gémes kut és még kevesebb kényelmes személyzet nem képes kellő mennyiséget szolgáltatni a jószágoknak, ezért ajánlja, hogy a Budapesten kiállított új rendszerű szélmotorok rendezzessenek be a Hortobágyon. A választmány úgy döntött, hogy a szélmotor vállalat állítson fel próbaképen egy vízhozó motort, a saját költségén, ha ez beválik, nemcsak átveszik, hanem többet is vesznek.

Az elnök üdvözli Surgyóth Jenőt, mint Debreczen önálló gazdasági főfelügyelőjét, ki hálásan megköszöni az üdvözlést.

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

Szardán C) bérletben A két mazur kerül színre. Csütörtökön megy a Gazdag lány.

Kardoss Géza dícsérete az Országos Színészegyesületben. — Budapestről jelentik: A vidéki színészek képviselői ma ültek össze az Országos Színészegyesület székházában, hogy megbeszéljék a vidéki színészek mai helyzetét. Dícsérettel említették fel Sebestyén Géza miskolci színházigazgatót, aki eddig 25 opera előadást tartott. Palágyi Lajos szegedi, Mariházy Miklós kaposvári és Kardoss Géza debreczeni színházak működését is elismeréssel és dícsérettel méltatták. Az új igazgatók közül Alpáry Nándor székesfehérvári igazgatót említették fel. Alpáry eddig 60-nál több irodalmi estélyt tartott és másorából teljesen száműzte az értéktelen népszínműveket.

Dohnányi Ernő hangversenye. Nagyszerű művészi esemény színhelye volt tegnapi este a debreczeni Zenede nagyon hangulatos hangversenyterme, mely azon-

ban tegnap is nagyon korlátolt térségűnek bizonyult s alig tudott elhelyezkedni benne városunk zenekedvelő közönségének elitje. — Fő zongora virtuózaink legkiválóbbja: Dohnányi Ernő vendég-szerepelt ez alkalommal nálunk, akinek nagyon fölényes művészi készségei az elragadtatásnak igazán őszinte tetszésnyilvánításait váltották ki a nagyon előkelő publikumból, melynek művészi ízlése teljes mértékben méltányolta a mester káprázatos tökéletességű művészetét s az artisztikus finomságokkal összeállított műsort. Bach—Liszt, Beethoven, Chopin és Schuman remek alkotásai domináltak a műsort s különösen Beethoven Sonátája, Chopin As-dur valcere és a sok tételű Schumann Carneval arattak viharos tapsokat. A szünni nem akaró tetszésnyilvánításokra egy Schuber-dallal toldta meg a népszerű magyar zongoraművész a pompás műsort. Ma, szardán, este ugyancsak sokat jelentő műsor mellett második hangversenye lesz a vendégművésznek, — ugyancsak a Zenede hangversenytermében.

Burger Erzsébet soproni vendég-szereplése. Említettük már, hogy

Burger Erzsébet — Hajdu Erzsébet néven — a soproni színházban vendég-szerepelt, a Nebántsvirág című szerepében s nagy sikert is aratott. Burger Erzsébet ezenkívül a Drótostót-ban Zsuzska szerepét is eljátszotta és ez az alakítása is nagyon tetszett. Burger Erzsébetnek ezek voltak az első fellépései s az a meleg fogadtatás és elismerés, amelyben részesült, a legszebb jövőt jósolja neki. Mint értesülünk, Burger Erzsébet máig eddig is több oldalról kapott szerződési ajánlatot, mert a színházgatók a jövő egyik igen nagy reményekre jogosító énekes szubrettjét látják benne.

## Női tavaszi felöltők és ruhák

Frank Sándor

női divatházában

Piac-utca 42-ik szám  
(Pannónia-szálló alatt.)

Egy cowgirl regénye. Pintér, a Sheriff leánya címen egy egészen újszerű, a Cowboy történetektől elütő érdekes témájú amerikai film-ujdonságot mutat be ma a Vígyszínház mozgó. A parádés ujdonság a híres amerikai Colwin filmgyárból került ki és méreteiben hivatva van szenzációt kelteni. A regényes történet egy Cowleányról és annak öt apjáról szól 6 felvonásban. A főszerepet Mabel Normand amerikai híres filmdiva játssza.

## TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

## FEHÉRNEMÜEK

készen és mérték szerint

## Herman és Friedman

Piac 10. Bikaival szemben.

Saját fehérenmű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Andersen meséi. Szezon eseménynyel szolgál pénteken és szombaton a Vígyszínház mozgó. Pakots József filmre írta Andersen három bájos és poétikus meséjét — Valósággal színházi előadás készült belőle. Az előadást, amely nagyokat és kicsinyeket egyformán érdekelné fog. Egyed Lenke mint meseanya fogja bekonferálni. A káprázatos mesejátékban eleven táncbetét is lesz. A film főszerepeit Mattyasovszky Ilona, K. Hegyesi Mari, Gabányi, Jackó Cia és Szécsi Ferkó játsszák. Az előadások kamarazene lesz. — Szelvények nem érvényesek. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

## Dollárt LEIT és más idegenpénzt arany, ezüst

pénzt legdrágábban bevált

## SIMON BANKIRODA,

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Idegenklfizetések

legolcsóbb napl áron. Telefon 903.

## HIREK

### Sztura Lilike halála.

A debreceni Tudományegyetem bölcsészeti szakosztályát nagy esapás és mélységes bánat érte. Váratlanul dőlt ki egyik kedves és szeretetreméltó tagja: Sztura Lilike személyében. A sors kegyetlen akarata két nap alatt végzett vele. Temetése e hó 27-én ment végbe, nagy részvét mellett, a r. kath. egyház szerlartása szerint. A sírnál a nő hallgatók nevében Sziklay Ilona bh. nő mondott utolsó „Isten hozzád”-ot. Az egyetem nevében pedig Tankó Béla mondott szívigható, remek gyászbeszédet.

### Koszoru Sztura Lilike sírhalmára

Korai tavaszban  
Felső virág voltál.  
Nem is virítottál,  
Már is — elhervadtál!

Daltalan sír várja  
Elvirágozott tested.  
Jövőd is elfakult,  
Amit szíved festett!

Nines már egyéb vágyad:  
Csak nyugton pihenni...  
S az angyalok között  
Égi szeráf lenni!

Mélységes bánatunk:  
Legyen sírvirágod,  
Szép emléked: örök!  
S pihenésed — áldott!

A bölcsészettan hallgatók nevében:  
Ifj. Radványi Sándor bh.

**A nyomorakció sikerei.** Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a tanács legnap tartott ülésén jelentést tett a nyomorakció március 20-ig elért eredményeiről. A gyűjtésből befolyt 169,490 korona, amelyből 80,000 koronát már fölhasználtak. Ez összegből ugyanis kenyeret sütöttek s azt Csapó László szegényügyi biztos kiosztotta a nyomorgók között. A fennmaradt s a még befolyó összegeket is sürgősen fölhasználják segélyezésre.

**Szállítás a városnak.** A városi tanács ajánlatot kért debreczeni iparosoktól városi alkalmazottak részére cipő és eszima szállítására. A beérkezett ajánlatok közül a tanács Megyeri Jánosét fogadta el, aki egyrészt a legolcsóbb ajánlatot tette, másrészt eddig teljesített szállításai kielégítőek voltak s azokkal teljes megelégedést vívott ki.

**Dr. Révész Imre,** akinek szombati előadását gyönyörű közönség hallgatta a Népszerű Főiskolai Tantályamon, ma, szerdán, d. u. 5 órákor tartja 2-ik előadását. — Utána 6 órákor egy hasonlóan érdekes új előadássorozatot kezdődik. Dr. R. Kiss István, a kitűnő történettudós tárja fel a tatárjárás előtti magyar romlás okait. Mai előadásának címe: Magyarország fénykora, III. Béla. Holnap, esütörtökön, délután 5 órákor dr. Szontágh Félix orvosprofesszor mutatkozik be a közönségnek a csecsemőáplálásról szóló előadásával.

**Irodalmi pályázat.** A Szabócs-vármegyei Bessenyei Kőr pályázatot hirdet egy lírai költeményre, egy szaválásra alkalmas költeményre és egy novellára. Pa-

## Megszűnt debreceni sztrájkok.

### Pékek, vasmunkások, cipészek munkában.

A közönség bizonyára megnyugvással fogadja azt a hírt, hogy tegnap a debreceni péksegédek, a vas- és rézbutorgyár munkásai megkezdték a munkát.

Miután a munkaadókkal a béremelésre vonatkozólag sikerült békés megállapodást kötni.

Ugyancsak megállapodást kötöttek a cipészek és a munkaadók közli is, anélkül, hogy a munkások egyetlen óráig is sztrájkoltak volna.

A vas- és rézbutorgyár kisebb fizetésű munkásai 25 százalék, a nagyobb fizetésűek 20 százalék emelést kaptak.

A pékek a munkateltelmenyek, üzletek szerint 4 csoportra osztattak. Az első csoport heti fizetése 1500 korona, a II. csoport 1070, a III. csoport 1045 korona fizetést kap, a IV. csoport, kisebb üzletek előmunkásai pedig 1100 koronát.

lyadij egyenkint 1000 korona. A gépirásos és jeligés levéllel ellátott művek folyó év június hó 30. napjáig Kardos István litkárhoz (Nyíregyháza) küldendők.

**A hajdusámsóni dombok bérlete.** A városi tanács elhatározta, hogy a sámsóni dombok nevű 79 holdas legelőt, a katonai gyakorlótérből haszonbérbe adja. Az erre vonatkozó árverést április hó 8-ára tűzte ki a tanács.

**A homokbányák felügyelője.** A városi homokbányák felügyelőjéül a tanács Regőczy János rokkantát alkalmazta havi 500 korona fizetés, lakás és egy hold föld használata járandósága mellett.

**Betörés az egyik nagyerdei viláiba.** Lovag Zoltai Béla, nagyerdő erdősor 7. sz. alatti lakos jelentést tett a rendőrségen tegnap, hogy ottani istállójából, amelyet ismeretlen tettesek feltörttek, 35 ezer korona értékű lószerszámot elvittek. A rendőrség megindította a széleskörű nyomozást, de eddig még eredménytelenül.

**Előadás Albániáról.** Dr. Demény folyó hó 30-án, esütörtökön, d. u. 6 órákor tartja második francia nyelvű előadását Albániáról vetített képekkel, a kereskedő Társulat dísztermében. — Az előadás felöleli a népviselet és társadalmi berendezkedés, nemkülönben a történelmi fejlődés ismertetését, továbbá a jelenlegi helyzet és a jövőben várható alakulás taglalását közjogi és nemzetközi politikai megvilágításban.

**A Hortobágy Gőzmalom Aufrecht Alajos és Vilmos cég** úgy a maga, mint tisztviselői és munkásai nevében mély fájdalommal jelenti, hogy a vállalatnak évek hosszú során át volt buzgó tisztviselője, illetve szeretett munkatársunk

### IMRE ISTVÁN ur

folyó hó 27-én elhunyt. Boldogult munkatársunk hűlt tetemetét folyó hó 29-én, délután 4 órákor fogjuk Hortobágy-utca 36. számú lakásáról a Hatvan-utcai sírkertbe örök nyugalomhelyére kísérni.  
Debreczen, 1922. márc. 28.

**Emlékét mindig kegyelettel fogjuk megőrizni.**

Vasárnap teljesítendő munkáért a jelenlegi fizetés 100 százalékkal emeltetik.

A cipészek a rendes munka után 25 százalékos, különleges munka után 20 százalékos, lisztviselő cipők elkészítése után 15 százalékos fizetésemelésben részesülnek.

Ugyancsak bérmozgalmat indítottak a szabómunkások is, de anélkül, hogy a munkát beszüntették volna. A munkaadók és munkások között még mindig folyamatosan vannak a tárgyalások, de minden remény megvan a békés megegyezésre.

A pékek és vasmunkások sztrájkjának megszűnésében nagy része van Rostás Istvánnak, a városi előljáróság vezetőjének, aki a közönség érdekében erélyesen szállt síkra, de a munkások érdekeit is szem előtt tartotta.

### Négy holttest a konyhóban.

Kecskemétről jelentik: A város közelében levő felsőcsalános szőlőskertben hétfőn hajnalban Szücs József ottani gazdálkodo felesége, amikor ételt vitt ki, ott dolgozó férje és három legényfia számára, a szőlőben levő konyhában holtan találta mind a négy férfit. A rendőri nyomozás megállapította, hogy Szücsék halálát széngázmérgezés okozta. A négy férfi lefekvés előtt begyújtott a konyhában levő kályhába és ugylétszik, tulok tüzelőt raktak az apró lakaréktűzhelyre s így történt, hogy a füst nem talált utat a kéménybe s megölte a családot.

**Árverés a Hortobágy kőudvar haszonbérletére.** Tegnap délelőtt tartották meg az árverést a Hortobágy kőudvari 365 hold legelő haszonbérletére, amelyért Harstein József az előző árverésen 480,000 koronát ígért. A tegnapi árverésen, — amelyet utóajánlat folytán tartottak meg, Szlávay József 501,000 koronát ígért. Ez ajánlattal szemben is már újabb utóajánlat van, amelyet Harstein József adott be s amely szerint hajlandó haszonbérben évi 100 métermázsza buzát fizetni. Ugyancsak árverést tartottak a dohánygyár mellett levő füves területre, amelynek legegységért Végh Gyula 2200 korona haszonbért ígért.

Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezete április 1-re szolgálat keres. Jelentkezni Csapó-utca 30. szám.

## Tavaszi

női kosztüm-  
és ruhakelmék,  
Covercotte, Gabard ne,  
Foule és tricotineok.

Továbbá kaphatók

## Selymek

nagy választékban, u. m.  
Crepe de chine, Crepe  
Georgette, Crepe Marokain,  
Charmeuse, Pongis,  
Fail francai

## Frank Sándor

női divategnyél,  
Debreczen, Piac-utca 42.  
Paunonia szálló alatt.

**Borzalmas gyilkosság Békés-  
csabán.** Borzalmas rablógyilkosság történt, — mint Békéscsabáról táviratozzák, — a péntekre virradó éjszaka Békéscsabán. — Kanász János ottani lakost, a feleségét és leányát hajnaltájban a szomszédok meggyilkolva találják ágyukban. A lakásban minden fel volt forgatva. Minden valószínűség szerint rablógyilkosság történt. A három szerencsétlen áldozat torka kését volt keresztülvágva és az ágy nemű, a szoba földes padlója csupa vér volt. A csendőrség erélyesen megindította a nyomozást a rablógyilkosok után.

**Halálozás.** Legmélyebb fájdalomtól meglőtt szível tudatjuk forrón szeretett gyermekünk, testvérkém, drága unokánk, keresztfánk s kedves kis rokonunk **Szalkai Zolika** ártatlan életének 6-ik évében, folyó március hó 27-én, délután 4 órákor, két heti súlyos szenvedés után visszaadta lelkét teremtőjének. Drága kedvesünk földi részei folyó márc. hó 29-én, szerdán délután 3 órákor fogjuk Perczes-utca 23. számú házunktól, a református egyház szerlartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Végtesztéségtételére rokonainkat, barátainkat s jó ismerőseinket kesergő szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1922 márc. hó 28. A béke angyala örködjön korán elköltözött kedvesünk hamvai felett! Bánatos szülei: Szalkai Sándor nevével Nagy Erzsikével. Egyetlen testvérkéje: Sanyika. Nagyszülei: Novák Dániel és neje, Nagy János és neje, Szalkai Sándor. Keresztzülei: Novák Géza és Némethi Árpádné Novák Mariska. — Nagybátyja és nagynénje: Király Imre nevével és gyermekeivel Imrus és Dani. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetési Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. szám, rendezi.

**A hadirokkantak,** hadiözvegyek és hadiárvaik nemzeti szövetség debreczeni csoportjának vezetősége ezuton értesíti választmányi tagjait, — miután folyó hó 27-re hirdetett választmányi ülés megtartható nem volt, — április hó 2-án délután 4 órákor, a hadigondozó népirodában (Szent Anna-utca 12. sz.) fog megtartatni, melyre kérjük a választmányi tagok pontos megjelenését. „Hadróá”.

**Zenekari hangverseny.** Az „Egyetértés” nagy zenekara, az oláhok által elhurcolt nagybölgójének a pótlása javára április hó 1-én, szombaton este 7 órai kezdettel, a Máv. műhelyi étteremben táncal egybekötött hangversenyt rendez igen gazdag és változatos műsorral. A műsor után táncra a kettős zenekar felváltva fog játszani. Belépő-díj személynként 20 korona és a vígalmi adó. Felülfizetéseket hálás köszönettel fogad a rendezőség.

Sohase felejtli el, ha egyszer megizleli Albert Belvárosi Éttermének pompás magyar házias konyháját, kitűnő fajborait s kőbányai söreit. Olesó árak! Előzeny, gyors és figyelmes kiszolgálás biztosítva. Debreczen, Városház-utca 4.

**Tavaszi idényre kalapok,** sapkák, férfi divatárak a legszebbek Frank Imrénél, Piac-u. 43.

**Delejtgyújtók, feszmérők, orvosi műszerek készítése, javítása, izzólámpák 65—100 és 150 voltos villamos cikkek kaphatók legolcsóbb napi árban Földvárinál, Széchenyi-utca 55. Telefon 168,**

Nem nagyon veszik a eszimat. A keddi hetivasarra városunk szorgalmas eszmadia-mesterei sok szép portékát felvittek. Azonban a mai drágasághoz képest nem kapták meg az árát. A vevők nem ígértek. A vásár alig csepegett. Nagyon jó, puhaszaru eszimat lehetett kapni 1100 koronáért, a gyengébb kiállítást 800 koronáért is. Igazán jó, bélelt szarut 1400 koronáért, gyengébbet 1100 koronáért. Box eszimat 1800—2200 koronáig lehetett venni. Szegény embernek adni kell, — ahogy veszik, módosabb tarthatja. Az is adhatja olcsóbban, aki meg olcsón vette a bőrt és a készítményeket most dobja piacra. — A vevők mind egyformán ígértek. Közönségesebb munkát vidéki kereskedők vásároltak nagyobb tételekben.

**Tegnap halottak.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették be: özvegy Tokai Istváné református 74 éves, Kálmánchelyi Lajos református 82 éves, özvegy Bommerbach Péterné református 87 éves, Varga Simonné izr. 34 éves, Imre István református 46 éves.

**Keresek egy, esetleg két szoba és konyhából álló lakást** kertben, július és augusztus hónapra. — Szíves ajánlatok Salamander cipőzetbe Piac-utca 22—24.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

## Svájci egyetemi hallgatók Debreczenben.

Érdekes látogatói lesznek a héten városunknak. Szerdán éjjel 11 órakor Nyiregyháza felől 20 svájci diák és 2 diákisasszony érkezik, kiket a pályaudvaron a kulturregysétek vezetőségei és az egyetemi diákság fogadnak s a várostól meg magánosoktól küldött fogadók magánosoknál szívességből felajánlott szállásokra kísérnek.

Csütörtökön, 30-án, délelőtt fél 9 órakor különvonaton a Pallagra rándulnak ki vendégeink, ahol az Akadémia ifjúsága és tanári kara fogadja őket. Délben pedig az Akadémia vendégei lesznek. Délután fél 2 órakor visszatérés különvonaton. A város és egy-két gyár megtekintése. Este 8 órakor a MANSZ, a Bika szállóban műsoros előadással egybekötött teaestélyt rendez a svájciak tiszteletére, melyre külön meghívók adatnak ki.

Pénteken, 31-én, délelőtt 9 órakor a kollégiumi oratóriumban ima és hivatalos üdvözlés, azután a kollégiumi könyvtárnak és városi múzeumnak megtekintése. Délben az egyetemi Mensa Academica látja vendégül a svájci diákokat, kik délután egyetemi kollégák és több orvosprofesszor kalauzolása mellett megtekintik a nagyerdői egyetemi telepet. Este 7 órakor vacsora a református kollégiumban, majd 9 órakor estély az Angol-Királynő szállóban, melyet a Csaba és Werbőczy-bajtársi egyesületek rendeznek.

Szombaton, 1-én, délelőtt a diákok a Baross-Szövetség meghívására néhány gyárat tekintenek meg. Délben a diákokat vendéglátó gazdáik vendégelik meg. Ebéd után (1 óra 20 perc) a svájciak a Budapest felé induló vonattal tovább utaznak. Reméljük, hogy városunk közönsége mindent megtesz, hogy a külföldi diákok jól érezzék magukat körünkben és a legmagyarabb városnak jó hírét viszik a nagyvilágba, ahol minket oly kevéssé vagy pedig rosszul ismernek.

## 35% lesz az utadó 1922-ben.

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen több közgyűlési tárgyat intéztek el.

Vásáry István dr. tanácsnok ismertette az 1922. évi utadó költségvetést s ennek kapcsán a közgazdász bizottságnak javaslatát, hogy a kavicszállításhoz közérő alkalmaztassék. A tanácsnok kérte e javaslat elvetését, mert júniusban a kivételes hatalomról szóló rendelkezések a békeszerződés értelmében hatályukat veszítik ugyanis, másrészt a rossz idő hátráltatta a mezőgazdasági munkát s az igaerő nagyon leromlott.

A bizottság elfogadta Vásáry István dr. érvelését s javasolja a közgyűlésnek, hogy a közérő alkalmazásának gondolatát mellőzve, a kiadásokat 5.244.132 koronában, a deficitet 5.180.229 koronában állapítsa meg s ennek fedezetül az állami adó alapul vétele mellett 35 százalékos utadót vessen ki.

A kereskedelemügyi miniszter ama kívánságával szemben, hogy több állami utat törvényhatósági kezelésbe vegyen a város, javasolja a bizottság, hogy a közvetlen érdekeltiségre tekintettel csupán a debreczen—nyiregyháza—esapi vonal debreczeni szakaszát vegyék át.

A tüdőbeteg gondozó intézet részére 50.000 korona segélyt javasol megadni a bizottság.

Elfogadásra ajánlja a bizottság a nyomdavidualat költségvetését.

Új árverés kifizetését javasolja a debreczen—fehértemplomi uti felüljáró vasbeton korlátjának felépítésére, a Simonffy-utca 1. sz. bérház 5. számú üzlethelyiségének bérbeadására és a Nagyalom-

zug és Istenföldje egységes haszonbérletére.

Javasolja a bizottság, hogy a Lovaregylet által az idei versenyre kiírandó „Debreczen város díja”-t 20.000 koronára emelje föl.

Javasolja, hogy a Salétrom-laktanya mögött lévő területet kereskedelmi vagy ipari célra adják bérbé.

Javasolja, hogy a nagyobb mezőrendőri szolgálatra tekintettel még két mezőrendőri állást szervezzen a közgyűlés.

Főiratot javasol a bizottság a kormányhoz a sertések oltásának kötelezővé tétele s Debreczen részére sertéskiviteli piac engedélyezése iránt.

A Vasutas Sport Club és a Debreczeni Máv. Testgyakorlók Körének kérésére, hogy 50.000 tégelát és 1500 cserepet tribünépítésre önköltségi áron adjon a város, javasolja a bizottság, hogy a szabályzat tiltó rendelkezése miatt ezt ne teljesítse a közgyűlés, hanem a kereskedelmi és önköltségi ár között mutatkozó 10.300 korona fejtelen 10.000 korona segélyt szavazzon meg a közgyűlés.

Mészáros János ny. községi főjegyző 10.000 korona, Horovitz Farkas cipész 1000 korona, Szász László kocsikenőcs és vazelingyáros 3000 korona, Schwartz Áron szatócs 5000 korona, özv. Bakó Béláné 300 korona felvételi díj ellenében való fölvételét javasolja a bizottság a községi kötelekbe.

A magyar állampolgárság elnyerése esetében kilátásba helyezni javasolta a községi kötelekbe fölvételét Weinblat Mayer orosz állampolgár bolti szolga 200 korona fölvételi díj kiszabása ellenében.

## Debreczen skót vendégei.

A debreczeni ref. egyház és a tiszántúli egyházkerület vendégeiként f. hó 30-án városunkba érkeznek Macgregor W. glasgowi egyetemi tanár, a Skót Szabad Egyház volt zsinati elnöke és Beveridge Vilmos, a budapesti Skót Misszió nemrég beiktatott lelkipásztora, ugyancsak kísérőjük és tolmácsukként ifj. Victor János. A kiváló vendégek 31-én, pénteken délelőtt 10 órakor a Kossuth-utcai templomban ünnepi istentisztelet keretében fognak szótlanul Debreczen református közönségéhez, idejük többi részét pedig a vezető emberekkel való érintkezésre és értekezésre, valamint az egyház és a város kulturintézményeinek a megtekintésére fogják fordítani. Szeretettel várjuk őket és reméljük, hogy a szenvedő magyar és református szívbe az ő hittestvéri lelkük szeme mélyen be fog pillantani itt, a magyar és református őserőnek ezen a hatalmas központján.

A vendégek csütörtökön délután érkeznek meg. Este közvacsora lesz a kollégium kistanács-termeiben. Pénteken délelőtt a Kossuth-utcai templomban isten-

tisztelet lesz, amely után a vendégek látogatást tesznek dr. Baltazár Dezső püspöknél. Délután a teológiai tanárokkal, egyházi vezérferfiakkal és a theologus ifjúsággal konferenciát tartanak, este pedig a Testvéregyesület rendez szeretet-vendégséget a tiszteletükre.

A vendégek szombaton délelőtt megtekintik a város és az egyház nevezetességeit s délután utaznak el.

**KOLLARIT-BÖRLEMEZ**

GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK, MÁLMOK BEFEDESÉRE ÉS RÉGI ZSINDELYTÉK ÁTFEDESÉRE A LEGALKALMASABB

**Kapható: MEZŐ ÁRMIN**  
Irázkérés-kérdésnél,  
Debreczen, Wesselényi-tér.

Csak az a valódi Kollarit-Börleméz, melynek felismerésére szor a címlapon bemutatott elítélő-tűzjelre kell figyelni!

## Az Árpád-téri lelkeszi állás betöltése.

Az Árpád-téri templom lelkeszsége megüresedett. A református hívek most mozgalmat indítottak, hogy e megüresedett lelkeszségre Molnár Ferenc segédlelkésszel válasszák meg, aki az elhunyt nagyemlékü Zih Sándor lelkesz mellett működött s aki tehetségével és kiváló tulajdonságaival a hívek tiszteletét és nagyrabecsülését vívta ki magának.

Hívei már is táborba csoportosultak s ezek nevében most többen a következő felhívást bocsították ki a gyülekezetnek:

### FELHÍVÁS

a debreczeni ref. egyház híveinek. Református Testvérek! Néhány őszinte és igaz szóval fordulunk gyülekezetünk minden rendű és rangú tagjaihoz.

Bizonyára senki sincs e gyülekezetben, aki kétségbevonná annak az igazságát, hogy a legutóbbi évek lelkeszválasztásai idején minden alkalommal felmerült a gyülekezet kebelében az az óhajlás, hogy a mi volt kedves, jó papunknak, boldog emlékeztető Zih Sándornak egykori segédlelkészét: Molnár Ferenc, mostani vallásitanító-lelkészünket helyezzék az Árpád-téri lelkeszi állásba, mint aki már a Zih Sándor oldala mellett is derekasan megállotta a helyét s akit kiváló szónoki képessége már ifjú segédlelkész korában a legelső papjaink sorába emelt. Erről mindenki jó lélekkel bizonyosságot tehet, aki hallotta valaha őt.

A gyülekezet óhajlása azonban mindaddig nem teljesült. Azt, akinek tehetségénél fogva ott volna a legméltóbb helye az igehirdetés katedrójában, vagy ahol bátorító és vigasztaló szavaival szólhatna meggyőzött szívű embertársaihoz: azt az embert iskolai tanítás szűk keretei között továbbra is ott hagyni, nagy hiba volna. — Ez az egyház szemontjából elhibázott eszelekedet. A gyertyát nem azért gyújtják meg, hogy a véka alá rejtse.

Molnár Ferenc vallásitanító-lelkész ur eddig minden alkalommal kitért a mi kérésünk elől, azt hozván fel okul, hogy ő az egyház békességét és nyugodalmát feladni soha nem fogja. Most azonban, midőn a pálya mindenki előtt szabad, ismételt kérésünkre és a gyülekezet egyenes kívánságára pályázni fog az Árpád-téri lelkeszi állásra.

Református Hívek! Mi azt gondoljuk, hogy a gyülekezet kebeléből önként fakadt vágy és óhajlás a legjobb ajánlólevél egy lelkipásztor mellett. Hallgassunk tehát végre a gyülekezet kívánságára és ne idegenek — ajánlgatására s tömörüljünk egy táborba mindazok, akik az Árpád-téri lelkeszi állásra Molnár Ferenc vallásitanító-lelkész urat kívánjuk megválasztani.

A református hívek szóban vagy írásban való esaklakozását kérjük Kossuth-utca 6., vagy Csapó-utca 30. szám alatt.

A bizottság megbízásából:

Deák István, Ekly József, Falusi György, Jóna István, Szabó Lajos kántor, Strébeli Lajosné, özv. Toth Miklósné.

## A fiatalság kedvelt szövete

a valódi „Berberry” „Cower Coato” kapható

Fischer Adolf és fiánál Piac-utca 61. szám alatt. 0000

## A zeneiskolai igazgatóság ügye a bíróság előtt.

**Elégtétel Márk Endrének.**

Még 1920-ban tett feljelentést Weszprémy Andor Márk Endre udv. tan., ny. polgármester ellen azért, mert a városi tanácsülésen és a zeneiskolai bizottságban, mikor a városi zeneiskola igazgatói állásának ügyét tárgyalták, azt a kijelentést tette, hogy Weszprémy Andor forradalom alatti helyettes igazgatósága bizonyos külső erők befolyásának az eredménye volt, igazgatóvá pedig a városi Tanács jegyzőkönyvének kommunizálással választotta arra illetéktelen szerv. Ezeket a megállapításokat magára nézve sérelmesnek találta az igazgatói állásra pályázó Weszprémy s feljelentést tett Márk Endre ellen két rendbeli rágalmazás címén.

A törvényszék tegnap tárgyalta le az ügyet Viski Sándor elnöke alatt s megállapítást nyert, hogy Márk Endre hivatalos minőségében tette inkriminált kifejezéseit. A főtárgyalás folyamán Csóka Sámuel h. polgármester, dr. Rottler Béla, dr. Tankó Béla, dr. Csűrös Ferenc, dr. Vargha Elemér és P. Nagy Zoltán tanukat hallgatták ki a bíróság. Előbbiek a tanácsülés, illetve bizottsági ülés lefolyása tekintetében adtak teljesen egybehangzó vallomást, P. Nagy Zoltán pedig bemutatta a vonatkozó okiratokat, így a többi között azt is, mely Weszprémynek a proletárdiktatura alatti igazgatói választásáról szól. Bemutatta továbbá azt az aktahalmazt, mely akkor keletkezett, mikor Weszprémy a zeneiskola jegyzőkönyveit több, mint 8 hónapon át vonakodott előadni. Eppen ez a körülmény tette indokolttá Márk Endre akkori polgármester felvilágosító jelentését, mert sem a városi Tanács, sem pedig a bizottság nem tudhatott semmit a kommunizmus alatti igazgatóválasztásról, hiszen a saját maga ellen szóló bizonyítékokat Weszprémy kellő időben magához vette s azok csak akkor kerültek elő, mikor a városi Tanács megunva a képtelen renitenskedést, lakatossal törlette fel a szekereket s az irattárból hiányzó közokiratokat beköveteltelte Weszprémtyől. Először ugyan egy jelentéssel pótolta Weszprémy a jegyzőkönyveket, de újabb követelésre, hónapok elteltével előadta aztán a kérdéses igazgatóválasztásról szóló jegyzőkönyv hitelesített másolatát is.

A kir. törvényszék több, mint 3 órán keresztül foglalkozott az ügygel s a kir. ügyész indítványát magáévá téve, a Márk Endre ellen emelt vádat elejtette.

A városi zeneiskola sok bonyolult ügye között ez az első, mely teljes tisztázást nyert.

**Kitűnő férfi fehéreművek FRANK EDÉNÉL.**

**FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC.**

**KIADJA:**

Debreczen az. kir. város és a Tiszántul Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

## Nem emelkedtek a ló- és szarvasmarha-árak.

A keddi ló és szarvasmarha vásáron, dacára a rossz időnek, a főlajtás közepesen jó volt. Az irányzat lanyha volt s az árak ugyanazok, mint az elmúlt héten, vétel azonban negyedrészen sem történt annyi, mint a múlt keddi vásáron. Igen sok állatot hajtottak vissza, mert vevő nem jelentkezett. Kereslet egyedül a jobb vágó marhákban volt, de áremelkedés itt sem mutatkozott.

A lóvásáron jobb loért 50,000—

60,000 koronát, közepesért 30,000 koronás kezdő ártól fölfelé fizettek.

A szarvasmarha piacon a prima vágómarha ára egész 80 koronáig ment. A silányabb szarvasmarha ára 55—70 korona, növendék marháé 36—50 korona, szópós borjúé 50—60 korona volt. Jobb tehénért, ami igen kevés volt, fizettek 45,000 koronát is. Egy pár jó lábú jármos ökör 100,000—110,000 koronán eserélt gazdát.

## A Bethlen Gábor emlékűnnepély.

Mint már hírt adtunk róla, a Bethlen Gábor Kör és a Székely Egyetemi Hallgatók Egyesülete a nikolsburgi béke megkötésének három évszázados fordulójának ünnepelésére egy Bethlen Gábor emlékűnnepélyt rendez. Az ünnepély gazdag műsora azzal a ritka érdekességgel díszeskedhetik, hogy a műsorszámok a régi egykori magyar művészetet szolgáltatók meg hivatalos előadók interpretálásában. A gazdag magyar öserő fog egy pillanatra kép alakjában előttünk bűszke reménnyel megjelenni, az az öserő, amelynek kiváló alkotásait évszázadok sem tudják megfakítani. A XVII. század zenéje, költészete, magyarsága és imádsága fog életre kelni s ép ezért fokozott mértékben tarthat megbeesülésre számot az a törekvés, amely a magyar művelődés nagyszerű tényeit fogja felidézni a magyar múltból a mai magyar jelennek.

A XVII. század énekét a főiskolai kántus két énekszáma szolgáltatója meg, amelyek közül az egyiket maga Bethlen Gábor írta. A költészetet mutatja be Papp Sándor, e finom intellektuella rendező szavaló egy bus magyar költemény által, amely régi hangon fog régi magyar bánatról beszélni. Bay Erzsike, ez erősen fejlődő fiatal tehetség, akiről már több ízben hallott a debreczeni publikum zongorajátékával kitűnni, Thern Károly Magyar rapszódiaját zongorázza. E rapszódiaiban Tinódy Lantos verses dallamai vannak összegyűjtve és variálva, melyeket a hegedősök legnagyobb pengettel valamikor. A dalzenét egy igazi régi magyar hangszer: a tárogató fogja képviselni. A teljes műsört a napokban közölni fogjuk. E nagyérdemű emlékűnnepély április 4-én lesz a Városi Zenede dísztermében.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

**Baltazár püspök itthon.** Dr. Baltazár Dezső püspök hétfőn este hazakerült. A püspök Budapesten volt s ott vasárnap részt vett Beveridge skót lelkész beiktatási ünnepségén, amikor is egy nagy deputáció élén a konvent üdvözlését tolmácsolta.

A „Hittanszaki Önképző Társulat” vallásos ünnepélye. Nagyon szép közönség előtt folyt le kedden délután 5 órakor a theológus ifjuság „Hittanszaki Önképző Társulatának” vallásos estélye. — Jelen voltak: Sass Béla rektor, dr. Erdős József, dr. Erdős Károly, dr. Varga Zsigmond, dr. Lencz Géza, Csikesz Sándor, dr. Herpay Gábor levéltáros és még sok mások. Az ünnepélyt a kolleági kántus gyönyörű éneke után, melyet Mácsai Sándor diri-

gált a tőle megszokott precizitással. — Csernyi Zoltán 4. th. szavalta el dr. Kőrössi Kálmán „Hungária a törvény előtt” című költeményét nagy hatás mellett. Majd dr. Lencz Géza egyetemi tanár lépett a közönség elé és mélyen járó gondolatokban gazdag előadást tartott az eletről. A jelenlevők lelkes ovációban részesítették a kiváló tanárt. Nagy hatást váltott ki az a néhány kuruc nóta, melyet hegedűn adtak elő Diószegi Mihály 3. th., Molnár Béla 2. th., Durkó Gábor esküdfelügyelő, Durkó Péter 3. jh. és Perpéth Ferenc 2. th. — Még Zambory Sándor szénior szavalta dr. Kéri István néhány kedves költeményét a közönség osztatlan tetszése mellett és a CXVI. zsoltár elénekklésével bezárult a minden tekintetben jól sikerült ünnepély.

## KÖZGAZDASÁG

### Óriási áremelkedések a sertés piacon.

A hétfői sertés vásáron ismét határozott s nagymérvű, óriási áremelkedés mutatkozott.

A kövérsertés piacon a felhajtás kevés volt, mindössze 140 darab sertést hajtottak föl. Prima sertés ára 124 korona, 80—90 kilós javított sertésé 105—110 korona volt.

Az árak tehát 10%-kal emelkedtek.

A soványsertés piacon a felhajtás elég nagy volt.

itt 100—200% áremelkedés tapasztalható.

Olyan süldőért, amely a múlt héten 1000 koronáért kelt el, 2000 koronát adtak, itt tehát 100%-os volt az áremelkedés, míg a szópós malac 700—800 koronás áron eserélt gazdát, tehát itt az áremelkedés már a 200%-ot is meghaladta. Az elmúlt héten a sertés piacon egy 10 darab esztendő malacból álló csürhe 30,000 koronáért eserélt gazdát, ugyanilyen csürhét tegnap 60,000 koronáért adtak s a vevő még ajándéknak tartotta az állatokat.

A kereslet mind a két piacon óriási volt. A nagy vételkedvnek és nagy áremelkedésnek okát abban látják, hogy már a falu és a tanya is valutakurzus szerint gondolkodik s rendezkedik be, ezért pénzünk romlása miatt a gazdember szabadulni igyekszik készpénzétől és azt jóságvásárlásba fekteti.

## SPORT

A DTE old-boyokhoz! Azon DTE old-boy játékosokat, akik a csapatban, vagy egészségi szempontból futballozni óhajtanak, felhívom, hogy ebbeli szándékukat nálam bejelenteni sziveskedjenek. Tolnai Sándor, a Tolnai Dániel cég beltagja.

Debreczen birkoz és boxoló bajnokságai. A magyar birkozó-sport egyetlen vasárnapi kiemelkedő eseménye Debreczen város birkozó- és boxoló bajnokságai lesz. A szerencsésül járt DMTE birkozó, Kiss István város és országoserte társadalmi ünnepé avatja e napot. A már közismert magyar bajnok indulókon kívül rövid pár nap alatt megindult a vidék nevezése is. Az erős NYTVE birkozókon kívül a Szolnoki Máv Sport Egyesület is indítja Aradról ideszármazott versenyzőit, Verebélyit, Zrupkót, Schramkót és Goizert, akik valamennyien Erdély tavalyi bajnokai voltak. A napokban várják a Budapest-bajnok Faragó István (Nagykanizsai TE) és a ceglédi Nagy testvérek nevezéseit. Az eddigiek szerint a vendégek fogadtatása ünnepélyes lesz. A szombat délutáni budapesti vonatnál a MBOSz vezetőinek és a versenyzőknek fogadására megjelennek a város képviselőiben Csóka Sámuel helyettes polgármester, a MBOSz. kerülete részéről Baesó Pál elnök, de megjelennek a fogadtatásnál az összes egyesületek küldöttségei. A versenyre jegyeket a csütörtöki naptól kezdve Prahás József Balthyányi-utca 2 szám alatti üzletében lehet váltani.

Szakosztályi ülés. Fölkérem a Debreczeni Iparos Tanonciskolai Tornakör tagjait, hogy vasárnap, azaz 2-án este 7 órakor az iparosiskola, 1. számú termében feltétlen megjelenni sziveskedjenek. Puskás Lajos, intéző.

## Hirdetmény.

Tudomás és ahhoz alkalmazkodás végett közlöm az érdekeltekkel a magyar királyi belügyminiszternek 10650—1922. B. M. számú rendeletét Magyarország elszakított területén községi illetőséggel bírt katonai egyének halálesetének a Budapest IV. ker. anyakönyvvezetőség által való anyakönyvvezetése tárgyában.

A mozgósított fegyveres erőkhöz tartozott, vagy azt követett polgári egyének külföldön történt haláleseteit a 2700—1906. M. E. számú rendelet 10. §-a értelmében az elhalt községi illetősége szerinti anyakönyvbe kell bejegyezni.

Ezen rendelkezés a régi Magyarország elszakított területeire már nem alkalmazható.

Mint hogy a felelők fontos érdeke, hogy katonai hozzátartozójuk halálesete anyakönyvvezve legyen, a magyar királyi igazságügyminiszter ur meghallgatása után akként határoztam, hogy abban az esetben, amidőn külföldön elhalt katonai, vagy a mozgósított fegyveres erőit követett polgári egyén illetőségi községe jelenleg idegen államhatalom imperiuma alá tartozik, azonban a békeszerződést megelőzőleg Magyarország kiegészítő részét képezte, a haláleset anyakönyvvezésére Budapest, IV kerületi anyakönyvvezetőséget fogom utasítani.

A békeszerződésnek az állampolgárságra vonatkozó rendelkezése ezen kérdés eldöntésénél tekintetbe nem jöhet, mert az ezen alapon anyakönyvezendő egyének az elhalálozás idejében magyar állampolgárok voltak.

# Most jelent meg!

## OLÁH GÁBOR

UJ REGÉNYE



# LÉDA HATTYÚJA

Oláh Gábor ebben az új regényében az élet fonásait is derült, megértő szemmel nézi és tiszta, ragyogó színekkel festi. Az első nagy szerelemnek visszatérő hatalmát, rendbontó erejét, bizarr bonyodalmakra ragadó visszasságait pompás alakokon, lebilincselő mese keretében, művészi előadásban és páratlanul szép magyar nyelven mutatja be. ooooooooo

**Ára 92 korona. \* Kiadja a Méliusz könyvkereskedés**

Debrecen, Ferenc József-ut 26.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

### Akar házat venni? Akar egy nagyon jó vételt csfnálni? Olvassa el ezt!

Nem palotáról, nem címeres házról van szó, ez egy szerényebb kis polgári ház, de bent van a városban, nem külsőségen és az árához képest ajándék!

### A Csillag-utca 46-ik számú ház!

Téglaépület, eseréppel fedve.

15 nap alatt át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre

a tulajdonos által lakott utcai lakás, egyszoba, konyha, kamara, fűskamara és baromfi áll!

Van összesen négy rendbeli I—I szoba, konyha lakás. Továbbá asztalosműhely. Minden lakáshoz fűskamara. Angol klozett. Csatornavezeték. — A ház jó karban van tartva, minden szoba padlós.

**Ezt a házat ma megkaphatja 200 ezer koronáért!**

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. Hivatalos órák reggel 8 órától esti 6 óráig. ooooo



**DOLLÁR** arany és ezüst pénz vételi és eladása

**Fűszerei megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)**

**RANKAI bankirodája,**

Debrecen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérplac.) Telefon 209. sz. és Piac-utca 87. szám (Frohner-szálloda.) Telefon 407. sz.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

### Eladó ház

Csapókert elején Jánosi-u. a villanyos megállóhoz 5 percre, egy jömenetű fűszer, korema és trafik üzletekkel, 3 szobás lakás, jó vízió szivattyús kut, nagy udvar és szőlőskert és veleményes, más vállalat miatt azonnal eladó. Vevőátveheti.

Debrecen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámolva. Védőkártya hirdetésnél díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám 14.

### ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, oo

**házevők,**

vagy akik ooooooooooooo

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

### „EGYETÉRTÉS“

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

### Levelezés

Mely

szerényebb igényű özvegy asszony költne ismeretséget idősebb úri emberrel, azt anyagilag támogatnám. Leveleket „Komoly” jellegre kérem küldeni. 1226

Nagyon

intelligens fiatal úrnak ki adna kölcsön 6000 koronát havi 1000 K visszafizetésre. Válassz a kiadóba „Azonnali segítség” jellegre. 1233

### Ajánlat

Aranyért

ezüstért budapesti legmagasabb napiárát fizetnek. KRAMER. Simonffy-u. 17. 1184

Pállakafőző füstök, mosó- és eserűstök kézen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszet napi áron vesz. 1185

### Szabó János

uridivat szabóságja ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben. Olaj- vízmentes munkásruhák olcsón kaphatók. o

### OLCSÓ

tavaszi szövetruhák érkeztek

**Dr. Hegedűsné** gyermekdivatházába.

Leány- és fiuruháskál hozott anyagból mérték szerint készít. Babikelengyék cipők, harisnyák, kötények, szallagok — nagy választékban.

Kész festett szoba

és konyha butor kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-u. 13. 632

Elcserelem

főutcán levő 2 szoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakásomat 3 szoba és mellékhelyiségekből álló utcai lakással. Cím a kiadóban 1230

Prima savanyított káposzta kilogrammonként 22 kor., Maklói vöröshagyma 70 kor. Friedlander Lajos fűszerüzletében, Csapó-utca 100. 1182

Egy

vagy két utcai szoba kinn. Feltételek a kiadóban. 1214

Zongorát,

pianinót, hegedűt és mindenféle hangszert legmagasabb áron vesz Schmidt hangszerüzlete 1232

### Kereslet

Keresek

a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zalogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 1148

### Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb ártól veszek. Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételek elszállított. ooo Steiner, Eötvös-utca 110.

### Éjjeles fiu

felvétetik az

### „Egyetértés“

kiadóhivatalában. oo

Kiszolgáló lányok

kik fűszerüzletben már alkalmazva voltak, felvétetnek Lindenfeld J. Jenő nagykereskedőnél, Degenfeld-tér 7. szám. 1205

Koelsok,

munkáslányok és gyári-szolga jó fizetéssel felvétetik. — Teleki-utca 100. szám. 1209

Pénztárnok

és kifutó fiu felvétetik Hermann és Friedmann Piac 10. 1129

50 kat. hold

föld felszántására szántókat keres a „Hadróá” Szent Anna-u. 12. 1228

Kenyér-ügynök

óvadékkal Korona kenyérgyárban felvétetik. Jelentkezni Bethlen-u. 23. 1225

Első segéd

ki kirakattrendező is, — mielőbbi belépésre felvétetik. Deutsch Albert és Fia. 1231

Intelligens

uri nőt keresek 8 hónapos gyermek gondozásához. Batthyányi 14 1237

Gyermektelen

házmester párt keresek Batthyányi-u. 14. 1238

Mosogató

asszonyok és egy hetes felvétetik a Gambriusban.

Veszek

bármilyen irodai írópapirt, írószereket, írómátytartó dobozokat, mérőszalagot és aktatáskát. — Nagy Lajos Iroda, Veres-u. 9. sz. 1239

Veszek

feherneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1240

### Eladás

Egy

Singer varrógép eladó Darabos-u. 7. 266

Egy

henteser és divány eladó. Rákóczy-u. 1. sz. 1211

Eladó

12 ezer új tégla. Borz-utca 10. 1224

Kézli kocsik

és egy divány olcsón eladó. Czegléd-u. 14. kapu alatt jobbra. 1223

Háromezzer

prima, hasított száraz akác-szőlőkaró eladó. Hajdudház 1623. sz. 1222

Egy

nagy vendéglői sparthéit, három karikas, Hajduböszörményben, Rácz István vendéglősnél eladó. 1234

Ebédő-kredenc,

massiv asztal, komód polituros szekrény helyszűke miatt olcsón eladó. Agárdy-u. 14. sz. 1227

Féderes talyiga, új

tejhordásra is alkalmas eladó. Péterfia 63.

Eladó

36-os kivágott lak cipőfelsőrész. Batthyányi-u. 14. 1235

Eladó

sodrony háló kerítés vasoszlopokkal. — Batthyányi 14. 1235